



**HOTĂRÎRE**  
**cu privire la chestiunile ce țin de transferarea Direcției Instituțiilor**  
**Penitenciare în subordinea Ministerului Justiției**

**nr. 865 din 28.12.95**

*Monitorul Oficial al R.Moldova nr.19/138 din 28.03.1996*

\* \* \*

Întru executarea [Decretului Președintelui Republicii Moldova nr.347 din 30 octombrie 1995](#) "Cu privire la Direcția Instituțiilor Penitenciare", Guvernul Republicii Moldova

**HOTĂRĂȘTE:**

1. Se aprobă Protocolul privind transferarea Direcției Instituțiilor Penitenciare în subordinea Ministerului Justiției, semnat la 30 noiembrie 1995.

2. Se suplimentează statele Ministerului Justiției cu o unitate de viceministru, majorînd respectiv personalul scriptic al aparatului central și fondul anual de retribuire a muncii ministerului menționat.

3. Se stabilește că pînă la intrarea în vigoare a noilor acte normative, asupra colaboratorilor atestați din sistemul penitenciar se extind prevederile Regulamentului cu privire la angajarea, drepturile, obligațiile și răspunderea efectivului de trupă și corpului de comandă al organelor afacerilor interne, aprobat prin [Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr.334 din 8 iulie 1991](#), Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 298-8 din 26 mai 1993.

Ulterior la operarea modificărilor și completărilor în legislația sistemului penitenciar sînt inadmisibile știrbirea drepturilor colaboratorilor din sistemul penitenciar sau înrăutățirea statutului lor actual.

Academia de Poliție "Ștefan cel Mare" va prevedea pregătirea specialiștilor cu studii superioare pentru necesitățile sistemului penitenciar al Ministerului Justiției.

4. Ministerul Afacerilor Interne va interzice orice modificări neordonate în statele de personal și transferări ale valorilor materiale de la balanța sistemului penitenciar, iar operațiunile similare deja efectuate după emiterea Decretului Președintelui Republicii Moldova nr.347 din 30 octombrie curent se consideră nevalabile.

5. Ministerul Justiției, în comun cu Ministerul Afacerilor Interne, în termen pînă la 1 martie 1996, vor prezenta Guvernului Republicii Moldova propuneri privind organizarea pazei instituțiilor penitenciare, precum și modificările corespunzătoare în Legea "Cu privire la trupele de carabinieri" (trupele interne) ale Ministerului Afacerilor Interne.

6. Ministerul Finanțelor:

va asigura finanțarea, de la 1 ianuarie 1996, a Direcției Instituțiilor Penitenciare a Ministerului Justiției din contul bugetului de stat printr-un capitol aparte, prin intermediul direcției înțîi;

va efectua corectarea planului de finanțare a Ministerului Afacerilor Interne și Ministerului Justiției pentru anul 1996, fiind prevăzută alocarea de investiții Direcției Instituțiilor Penitenciare, vizînd noua structură, sarcinile și atribuțiile;

va prevedea alocarea în 1996-1997 a mijloacelor financiare pentru crearea unui sistem stabil de comunicații telefonice, radiotelefonice și faximile în cadrul Direcției Instituțiilor Penitenciare a Ministerului Justiției;

va stinge, pînă la 31 decembrie 1995, restanțele de credit ale Direcției Instituțiilor Penitenciare pentru mărfurile și produsele alimentare achiziționate și serviciile prestate.

7. Ministerul Economiei, Departamentul Energetică, Resurse Energetice și Combustibil, Ministerul Agriculturii și Alimentației:

vor asigura, începînd cu 1 ianuarie 1996, redistribuirea mijloacelor, fondurilor de resurse material-tehnice, alimente, carburanți, lubrifianți etc. Direcției Instituțiilor Penitenciare a Ministerului Justiției.

8. Primăria municipiului Chișinău va repartiza în raza municipiului Chișinău un teren în vederea construcției unui bloc locativ pentru personalul Direcției Instituțiilor Penitenciare a Ministerului Justiției.

9. Ministerul Agriculturii și Alimentației, organele administrației publice locale vor transfera gratuit fiecărei instituții penitenciare, la locurile de dislocare, terenuri agricole în mărime de cel puțin 40 hectare, pentru încadrarea în muncă a condamnaților și asigurarea lor cu produse alimentare.

*[Pct.10 abrogat prin [Hot. Guv. nr.129 din 15.02.2000](#), în vigoare 24.02.2000]*

*[Pct.10 modificat prin [Hot. Guv. nr.171 din 26.03.96](#)]*

11. Ministerul Justiției va prezenta Guvernului, pînă la 1 ianuarie 1996, proiectele de legi “Cu privire la Instituțiile Penitenciare” și “Cu privire la Ministerul Justiției”.

**PRIM-MINISTRU  
AL REPUBLICII MOLDOVA**

**Andrei SANGHELI**

**Chișinău, 28 decembrie 1995.**

**Nr.865.**